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УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМ КАПІТАЛОМ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
 

Управління оборотним капіталом є важливою частиною  успішного 

функціонування підприємства в умовах ринку та забезпечення ефективної 
діяльності підприємств, оскільки від правильності визначення потреби в 
оборотному капіталі, ефективності його використання залежить виконання 
запланованих показників виробництва і реалізації продукції, стійкість фінансового 
стану підприємств, його кредитоспроможність та інвестиційна привабливість. 

Управління оборотним капіталом полягає в пошуку ефективних форм його 
фінансування, оптимізації обсягу, удосконаленні структури, забезпеченні 
прийнятного рівня ліквідності та підвищенні ефективності використання [1]. 

На нашу думку, політика управління оборотним капіталом повинна 

забезпечити пошук компромісу між ризиком втрати ліквідності і ефективністю 
роботи, що зводиться до вирішення таких двох важливих задач, як забезпечення 
платоспроможності та прийнятного обсягу, структури і рентабельності активів. 

На основі аналізу розробок дослідників  вважаємо, що управління оборотним 
капіталом підприємства – система, яка має певні складові (рис.1). 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
Рис. 1. Система управління оборотним капіталом на підприємстві 

Джерело: узагальнено на основі [2, 3] 
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Запропонована система управління оборотним капіталом дозволяє 

забезпечити виробництво оборотним капіталом у необхідних обсягах, необхідної 
структури та контролювати ефективність формування і використання оборотного 
капіталу. 

Отже, управління оборотним капіталом підприємства передбачає формування 
системи управління, яка має свої етапи, що дозволяють контролювати оборотний 
капітал вцілому та за окремими складовими. 
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ДЕПОЗИТИ ЯК ДЖЕРЕЛО ФОРМУВАННЯ РЕСУРСІВ БАНКУ 
 

Банківська установа, як і інші юридичні суб’єкти формує свою діяльність з 
ціллю отримання прибутку шляхом здійснення активних операцій, які можливі 
завдяки сформованим певною банківською структурою ресурсам. Вагомою 
складовою ресурсів комерційного банку є депозити, які варіюють за термінами їх 

залучення банком, за сплаченими відсотками. Залучення депозитів вимагає від 
конкретного банку виваженої та ефективної політики, яка повинна базуватись на 
обґрунтованих управлінських підходах. Вважаємо, що депозити як джерело 
наповнення ресурсів банку повинні в межах управлінських підходів менеджера 
тримати постійний баланс між обсягами їх залучення та використання акцентуючи 
увагу на строках залучення і використання та відсоткових ставках від їх залучення 
та використання. Лише за такої умови дані депозити принесуть банківській 
установі максимальний прибуток.  

На нашу думку, з метою здійснення ефективного управління банківськими 
депозитами менеджер повинен враховувати наступні фактори: 1) прагнення до 
мінімізації вартості залучення депозитів та максимізації вартості їх використання; 
2) прагнення до диверсифікації депозитів за строками та суб’єктами під час 
залучення та використання; 3) прагнення до мінімізації невикористаних депозитів; 
4) надання супутніх до депозитів послуг з метою стимулювання їх залучення; 5) 
прагнення до мінімізації (або ж відсутності взагалі) відсотку по депозитам до 
запитання [2]. Варто сказати про те, що депозити як складова фінансових ресурсів 
банку має свої переваги перед іншими джерелами утворення, які перш за все 

пов’язані з тим, що вартість їх залучення є нижчою ніж вартість залучення за 
рахунок міжбанківських позик та інших джерел [1, 2].  

Здійснюючи управління депозитами та формуючи депозитну політику банку 
менеджер повинен аналізувати фактори, що спонукають суб’єктів класти кошти на 
депозит та фактори, котрі стримують дане бажання. Фактори, що впливають на 
бажання клієнтів класти кошти на депозити: 1) можливість отримання додаткового 


